

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 134 (2854)

21 НОЯБРЯ 1942 г.

СУББОТА

ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий Новосибир. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ УГОЛЬНЫХ РАБОЧИХ

Центральный Комитет партии в своем сентябрьском решении о Кузбассе требовал от хозяйственных и партийных руководителей в кратчайший срок полностью обеспечить подземные работы необходимым количеством рабочих, в особенности навалотбойщиками, забойщиками и крепильщиками.

Скоро будет два месяца со дня принятия этого решения, но и на сегодня требование ЦК партии на многих шахтах Ленинского рудника не выполняется.

Отсутствие необходимого количества рабочих этой решающей угольной профессии безусловно влияет на выполнение плана угледобычи. Но беда еще и в том, что имеющиеся навалотбойщики и забойщики используются неправильно, не по назначению. На шахте Журилка-3, например, навалотбойщиков и забойщиков даже на 4 человека больше, чем предусмотрено на 15 ноября приказом по тресту Ленинуголь от 11 ноября этого года, но на работе ежедневно находится на 13 человек меньше, чем предусмотрено планом. Спрашивается, где же остальные навалотбойщики? Работают на посторонних, второстепенных работах.

Полный комплект навалотбойщиков имеет и шахта «А», но на основной работе почему-то используется также на 13 человек меньше.

Особенно безобразно в этой части обстоит дело на шахте «Комсомолец». Здесь на 15 ноября группы навалотбойщиков и забойщиков остаются недоукомплектованными на 52 человека, а из имеющихся угольных рабочих 64 человека используются не на своей работе. Это имеет место на шахте им. Ярославского и других.

Приведенные факты показывают, что до сих пор отдельными шахтами не выполняется решение Центрального Комитета партии об укомплектовании групп подземных рабочих и в то же время безобразно используются имеющиеся навалотбойщики. Использование на подземных работах значительного процента ведущих квалификаций подземных рабочих, невыполнение многими из них норм выработки — кроет в себе большие неиспользованные резервы угледобычи. Задача руководителей шахт и участков принимать все меры к обеспечению производственных участков рабочими ведущей квалификации — навалотбойщиками и забойщиками, и не только укомплектовать группы этих рабочих, но и повседневно бороться за правильное использование их на работе. Ведь сумел же руководитель передового участка шахты имени С. М. Кирова тов. Чекмарев так расставить силы и правильно использовать их, что даже при недокомплекте навалотбойщиков его участок ежемесячно дает тысячи тонн угля сверх плана. У него и ему подобных нужно учиться правильной организации труда.

Война против гитлеровских разбойников требует от угольщиков все большего напряжения сил. Все возможности для дальнейшего роста угледобычи должны быть максимально использованы. Эти возможности таятся прежде всего в правильном использовании каждого угольного рабочего.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПО-ВОЕННОМУ

33 стахановца участка № 4 шахты «7 Ноября» получили в октябре переходящие маддаты, дающие право участвовать на Всесоюзном слете угольщиков — стахановцев военного времени. Эта победа не пришла сама, она завоевана в труде, в борьбе за каждую тонну сверхпланового угля.

На участке работает бригада Искиндирова, хорошая работа которой отмечена областным жюри. Дружба в труде, спаянность, высокое сознание своего долга перед родиной, дисциплинированность — черты, которые характеризуют шахтеров этой бригады. Бригадир Искиндиров умеет требовать от членов своей бригады выполнения каждого распоряжения, дорожит каждым рабочим, не допускает тонки их с одной работы на другую.

Как правило, свое задание бригада выполняет за 8 часов. Но бывают срывы — нехватает порожняка, нечетко работают механизмы. В бригаде выработалось правило: в таких случаях все шесть человек остаются в лаве и не уходят до тех пор, пока задание не будет выполнено.

Хорошо работает и вторая бригада, которой руководит парторг участка тов. Олжibaев.

Хорошее состояние механизмов на участке во многом помогает навалотбойщикам перевыполнять задание.

С большой любовью относится к своей работе механик участка тов. Бошко — держатель переходящего маддата. На участке не хватает слесарей. Но тов. Бошко так организовал работу, что механизмы никогда не знают аварий. Электрослесари Ильенков, Горяченко, Тишкин, Борзенко работают, не считаясь со временем.

Механик тов. Бошко перед спуском первой смены в шахту дает электрослесарям наряд, затем спускается в лаву и здесь, на месте, проверяет выполнение наряда.

В конце подготовительной смены он проверяет механизмы, остается часа на 3 с качающей сменой: наблюдает за механизмами во время работы, ликвидирует на месте мелкие неполадки и учитывает, что нужно сделать на следующий день.

Результаты честной, подлинно военной работы — это сверхплановый уголь, который дает участок в помощь фронту. За 19 дней ноября уже выдано 700 тонн угля сверх плана.

Начальник участка тов. Богомолов твердо заявил, что к концу месяца будет дано не меньше 1000 тонн угля сверх плана. И этому заявлению есть все основания верить.

С. Луговая.

ФРОНТ РАБОТЫ БУДЕТ ПОДГОТОВЛЕН

Борясь за выполнение задач, поставленных 6 ноября тов. Сталиным в своем докладе перед всем советским народом, бригада тов. Трандина (участок № 6 шахты «Комсомолец») обязалась ежедневно проходить по 6 метров разрезной и по 6 метров спаренной печи. Бригада тов. Киселева на этом же участке решила досрочно подготовить к эксплуатации горные выработки и пройти к 1 декабря шурф № 6-бис и вентиляционный штрек длиной в 30 метров. Был составлен жесткий график нарезных работ, который неук-

лонно выполняется обеими бригадами. Изо дня в день члены бригад тт. Трандина и Киселева выполняют и перевыполняют свои задания.

Коллектив 6-го участка обязался к 1 декабря сдать в эксплуатацию лаву № 22-бис. Свое обещание он выполнит. Лучшим доказательством этого является отличная работа бригады т. Шерина, систематически выполняющей бригадное задание на 140 и выше процентов.

Фронт работы для эксплуатационного участка к 1 декабря будет подготовлен.

Ф. Васяков.

ЕЖЕДНЕВНО РАБОТАТЬ ЗА ДВОИХ

Забойщики тт. Тетерин, Батов и другие с участка № 12 шахты им. С. М. Кирова систематически, изо дня в день добиваются все большей и большей производительности труда. 15 ноября тт. Тетерин и Батов выполнили нормы на 197 проц. 16 ноября они дали уже по две нормы, на следующий день к ним присоединился тов. Торопов, и втроем они выполнили нормы на 201 проц. каждый. Наконец, 18 ноября Тетерин, Батов и Харитонов выполнили нормы на 369 проц.

Не отстают от них и рабочие других участков шахты. На участке № 9 навалотбойщики тт. Вигбаев, Шайдуллин и Хлыбов также регулярно перевыполняют нормы. 16 и 17 ноября они выполнили нормы на 163 и 339 проц. каждый.

Это подлинны стахановцы. Единичные рекорды они превращают в систему ежедневной работы. По ним должны равняться все горняки не только шахты им. С. М. Кирова но и всего Ленинского рудника.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 ноября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения **СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЙ СЛЕТ РАБКОРОВ**, на который необходимо явиться рабкорам шахт имени Кирова, Журилка-3, «А», имени Ем. Ярославского и предприятий города.

26 ноября в 7 часов вечера, в помещении парткабинета шахты «7 Ноября» **СОСТОИТСЯ КУСТОВОЙ СЛЕТ РАБКОРОВ**, куда необходимо явиться рабкорам шахт: «7 Ноября», «Комсомолец», «Полысаево» и предприятий Байканского куста.

Парторгам шахт и секретарям парторганизаций предприятий обеспечить своевременную явку рабкором на слет.

Городской комитет ВКП(б).
Редакция газеты «Ленинский шахтер».

В последний час

УДАР ПО ГРУППЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ВЛАДИКАВКАЗА (ГОР. ОРДЖОНИКИДЗЕ)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13-я немецкая танковая дивизия, полк «Бранденбург», 45-й велобатальон, 7-й саперный батальон, 525-й дивизион противотанковой обороны, батальон 1-й немецкой горно-стрелковой дивизии и 336-й отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23-й немецкой танковой дивизии, 2-й румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 минометов из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5 тысяч трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 ноября)

В течение 19 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 18 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 20 автомашин с войсками, подавлен огонь 2-х артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели бои с противником. В северной части города немцы силами пехоты и танков атаковали наши позиции. Наши пехотинцы, артиллеристы и минометчики отбили 6 атак гитлеровцев. В ходе боя подбито 11 немецких танков, уничтожено до 800 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке в результате неоднократных атак противнику ценою больших потерь удалось занять несколько разрушенных домов.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов.

Северо-западнее Сталинграда артиллерийские части, где командиром тов. Глебов, внезапным огнем палетом уничтожили 3 автомашины, 4 пулеметных точки, 50 солдат и офицеров противника. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Чапыгина пробралась к переднему краю вражеской обороны и окружила несколько окопов. Наши бойцы перекопали штыками 19 гитлеровцев и несколько немцев взяли в плен. Захватив оружие, разведчики вернулись в свою часть.

В районе Моздока противник после неудавшихся вчера атак с целью прорыва нашей обороны активности не проявлял. По уточненным данным, в происходивших боях было подбито и сожжено не 17, а 38 немецких танков и уничтожено более 200 солдат и офицеров противника.

Северо-восточнее Туапсе наши

войска оставались на ранее занимаемых позициях и отбивали атаки мелких групп противника. Бойцы части под командованием тов. Гордеева отразили атаку и уничтожили до роты гитлеровцев. Захвачено 5 минометов, 17 пулеметов и 2 радиостанции.

На северо-западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Артиллеристы подразделения тов. Ужанского уничтожили вражескую батарею 105-мм орудий. Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Укладчиковым пробралась в тыл противника и устроила засаду у дороги. Вскоре на дороге появилась колонна немецкой пехоты. Разведчики открыли огонь, истребили 15 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, взорвал железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз, 4 вагона и 14 платформ. При крушении убито 60 немецких солдат и офицеров. Группа минских партизан разгромила карательный отряд немецко-фашистских оккупантов. Захвачены трофеи: грузовая и легковая автомашины, мотоцикл, 15 винтовок, 5 тысяч патронов и много продовольствия. Партизанам удалось освободить большое количество советских патриотов, арестованных гитлеровцами.

У немецкого солдата Позефа Копача, убитого юго-восточнее Мальчика, найдено письмо из Судетской области, в котором говорится: «... в Чехии еще две деревни стерты с лица земли. Все население этих деревень было замешано в саботаже. Недавно в Праге были расстреляны три священника и один епископ».

На нефтепромыслах Плоешти (Румыния) за последнее время произошло несколько пожаров. Уничтожено большое количество нефтепродуктов и оборудования. В связи с этим произведены многочисленные аресты. Из Германии прибыли специальные отряды гестаповцев для охраны нефтепромыслов.

Тов. КОЖЕМЯКИН! РОДИНА НЕ ПРОСТИТ ВАМ СРЫВОВ ЗАДАНИЙ ФРОНТА

Все упорнее, все напряженнее становится борьба на фронте с фашистскими извергами. В этой жестокой борьбе решается судьба родины. И больше чем нетерпимыми в такой суровой для нас час являются расхлябанность дисциплины на предприятии, невыполнение обязательств перед фронтом.

Каждый советский гражданин считает своим священным долгом, преодолевая трудности военного времени, самоотверженным трудом помогать фронту в борьбе с коварным врагом. Если он сегодня сработал хорошо, завтра старается работать еще лучше. Так трудятся в эти дни сотни передовых горняков шахт треста Ленинуголь.

Но равнодушным остается к работе в военное время начальник пятого участка шахты «Полысаево» тов. Кожемякин.

Когда познакомишься с положением дел на участке, разговариваешь с начальником этого участка, то убеждаешься, что война еще не коснулась этого человека, он продолжает работать по-старинке.

Страна, фронт требуют все больше и больше угля, а Кожемякин со своим коллективом его не дает. Пятый участок — один из крупнейших на шахте «Полысаево» и... один из отстающих. Только за 17 дней ноября участок недодал стране 2470 тонн угля. Как это неприятно выглядит, когда сопоставляешь работу участка Кожемякина и передового коллектива участка тов. Чекарева на шахте им. Кирова, давшего уже за 18 дней ноября 1426 тонн угля сверх плана. Таких показателей коллектив т. Чекарева добился потому, что на участке существует строгий порядок, высокая организованность в работе, каждый член коллектива, соревнуясь, горит желанием сегодня помочь фронту лучше, чем вчера.

На участке т. Чекарева, как и на многих других, недостает до комплекта 7 забойщиков, недостает до комплекта людей и по забой, по работа имеющихся забойщиков по-

военному обеспечивает ежемесячно выдачу тысяч тонн угля сверх плана. Здесь производительность одного забойщика за 18 дней ноября составила 21,4 тонны угля вместо плановых 18,3 тонны.

Всего этого нет на участке тов. Кожемякина, у которого также только 7 забойщиков недостает до комплекта. Но так как производительность труда одного забойщика за 17 дней здесь составила всего 5,8 тонны вместо 12,1 тонны по плану, производительность труда одного угольного рабочего — 2,1 тонны против 4,1 тонны по плану, то причины срыва добычи на участке ясны.

Но не только по этой причине участок находится в глубоком провале. 89 человекодней прогулов в ноябре — показатель парящих производств и расхлябанности дисциплины на участке. Если еще учесть, что 35 процентов забойщиков и навальтобойщиков не выполняют государственных норм, 10 процентов используются на посторонних работах, если учесть аварии механизмов из-за срыва графика планово-предупредительного ремонта, то приходится удивляться, как такого руководителя участка терпят на шахте.

Факты упрямая вещь. Они выдают тов. Кожемякина с головой, показывают, что дело не в недокомплекте 7 забойщиков, а в безответственном отношении к порученному делу, в нежелании напряженно работать, в нежелании по-большевистски взяться за наведение строгого порядка, железной дисциплины, в нежелании организовать всю работу на участке по-военному.

Много угля недодал фронту участок № 5. Своей позорной работой участок, руководимый Кожемякиным, ослабляет мощь нашей родины. И если руководители шахты оставляют это безнаказанным, то родина Кожемякину не простит. За срыв заданий фронта он должен нести ответ.

В. Степанов.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА ОБ ОТНОШЕНИИ К ДАРЛАНУ

ВАШИНГТОН, 18 ноября. (ТАСС). Рузвельт сделал на пресс-конференции следующее заявление об отношении к Дарлану:

«Я одобрил политические соглашения, временно заключенные генералом Эйзенхауэром в Северной и Западной Африке. Я хорошо понимаю и одобряю испытываемые в Соединенных Штатах и Великобритании, а также всеми другими объединенными нациями чувства, которые, учитывая историю последних двух лет, делают невозможным заключение какого-либо соглашения с адмиралом Дарланом. Народы объединенных наций в равной мере никогда не согласились бы с восстановлением правительства Виши ни во Франции, ни на любой другой французской территории. Мы выступаем против французов, которые поддерживают Гитлера и ось. Никто в нашей армии не имеет каких-либо полномочий обсуждать вопрос о будущем правительстве. Оно будет определено не каким-либо отдельным лицом во Франции или за ее рубежами, а самим французским народом после его освобождения объединенными нациями. Заключенное в настоящее время соглашение в Северной и Западной Африке является лишь временным актом, оправдываемым исключительно военной обстановкой.

Нынешнее временное соглашение достигнуто двух военных целей. Первая из них заключается в спасении, с одной стороны, жизни американцев и англичан, с другой — жизни французов. Второй целью является выиграть жизненно важный фактор — время. Соглашение дало возможность избежать траты времени на очистку территорий от про-

тивника в Алжире и Марокко, на что мог потребоваться месяц или два. Это замедлило бы концентрацию сил для нападения с запада на Тунис и, как мы надеемся, на Триполи. Каждый день промедления в нынешних операциях дал бы возможность немцам и итальянцам оказать сильное сопротивление и опоматься, что потребовало бы с нашей стороны проведения огромной операции, прежде чем мы победили бы.

Предприняв настоящее быстрое наступление, мы можем сохранить больше жизни, чем в случае, если бы мы были вынуждены наступать с задержкой на месяц или больше. Следует также отметить, что французские войска под командованием генерала Жиро уже участвуют в боях с противником в Тунисе, сражаясь бок-о-бок с американцами и англичанами за освобождение их страны. Заявление Дарлана было полезно тем, что сделало ненужным период «очистки». Временное соглашение, заключенное с Дарланом, относится исключительно к создавшемуся в данное время, в данной местности положению. Я просил освободить всех лиц в Северной Африке, которые были подвергнуты заключению из-за того, что выступали против стремлений нацистов установить свое мировое господство, и я просил отменить все законы и декреты, инспирированные нацистскими правительствами или же нацистскими идеологами. Поступающие сообщения указывают на то, что французы, находящиеся в Северной Африке, подчиняют все политические вопросы задаче создания общего фронта против общего врага».

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕ ГОЛЛЯ

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Генерал де Голль сделал следующее заявление: «Все комбинации, осуществляемые в Алжире вокруг изменника Дарлана, являются оскорблением отечества. Франция не

возродится на бесчестии. Я остаюсь руководителем Сражающейся Франции, т. е. всех французов, которые присоединились ко мне, чтобы с честью освободить Францию в бою».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что передовые части первой английской армии вошли в соприкосновение с германскими и итальянскими войсками в Тунисе. В операциях принимает участие американская моторизованная пехота. Согласно радиосообщению из Нью-Йорка, бои в Тунисе ограничиваются в настоящее время борьбой за овладение стратегически важными авиационными базами и гаванями. Английская авиация, базирующаяся на аэродромах Мальты, принимает активное участие в этих операциях. Английский флот господствует во всей западной части Средиземного моря.

ЖЕНЕВА, 18 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас-Офф, англо-американские войска пытаются прорваться к южной части Туниса, в то время как английская армия наступает на Бизерту и Тунисе вдоль побережья.

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Газета «Таймс» пишет, что борьба в Тунисе будет весьма ожесточенной. Немцы, повидимому, решили сражаться при помощи всех имеющихся в их распоряжении сил. Наличие такого треугольника, как Сицилия, Сардиния и Тунис, благоприятствует операциям авиации держав оси. Немцы сообщают, что Роммель получил подкрепления и занял заранее подготовленные позиции. Однако давление англичан на армию Роммеля усиливается. 8-я армия ввела в действие тяжелую артиллерию. Окружение армии Роммеля осуществляется согласно плану.

АНГЛИЙСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). В очередном комюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке сообщается, что войска 8-й армии, преследующие врага на широком фронте, вчера находились в 70 милях от Бенгази. Ночью с 16 на 17 ноября английская авиация успешно атаковала суда противника в гавани Бенгази. 17 ноября сбито 6 транспортных самолетов противника и уничтожено по меньшей мере 6 вражеских самолетов в районе Бенгази. Английская авиация потеряла не имела.

ФОРМИРОВАНИЕ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 18 ноября. (ТАСС). Конфедерация рабочих Латинской Америки и другие антифашистские организации развернули на всей территории Латинской Америки кампанию за формирование экспедиционных сил для участия в вооруженной борьбе против держав оси.

ЧАСТИЧНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Испании отдан приказ о частичной мобилизации испанской армии, флота и авиации.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАБ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
НОВЫЙ:
21, суббота — МАРИЯ ТЮДОР.
22, воскресенье — утро — РОКОВОЙ ЧАС,
вечер — СЛАВА.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.
дневных в 12 ч.
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. вечера.

НИЗОВАЯ ПЕЧАТЬ — МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

Приблизительно месяц назад, в середине октября, на ряде шахт нашего города партийные и профсоюзные организации сделали серьезную попытку организовать наглядную агитацию, оживить работу низовой печати. Горняки с интересом читали вновь появившиеся на участках «Боевые листки». В раскомандировках постоянно толпились народ около вывешенных свежих номеров местного шахтового «Крокодила». Где-то, например на шахте имени Ярославского, выпустили, наконец, стенгазету.

Много выдумки, изобретательности и, главное, зоркости проявили создатели шахтовых «Крокодилов». Острые карикатуры и остроумные, меткие подлисы разоблачали тех, кто мешал работе, чья лень, неорганизованность, беспечность срывают работу шахты. Старое, тысячекратно проверенное оружие — смех, бичующий, разоблачающий смех — стал на вооружение в борьбе за угледобычу.

Один из рисунков «Крокодила» шахты им. Ярославского изображал, к полному удовольствию читателей шахтеров, начальника участка движения т. Архипова. Поскользнув-

шись в одной из бесчисленных луж, осушенные которых являются его прямой обязанностью, т. Архипов едит в воде, и брызги летят во все стороны. Под этим рисунком подпись:

«Вот Архипова участок, Он достоин славы. Там летят шахтеры часто В лужи и канавы».

На другом рисунке изображен человек с длиннейшим языком. Подпись сообщает, что это болтун Родюшкин, — один из худших рабочих шахты, который вечно кланяется перевыполнять нормы, а на деле больше 45—50 проц. не выполняет.

На шахте «А» первый выпуск «Крокодила» был сделан в виде почтовых открыток. К «Крокодилу» обращаются с возмущением и протестом лучшие бригадиры шахты тт. Осип и Лентюгов и просят помощи. На шахте схватывает порожек.

«Кто же это натворил? Разберись-ка, «Крокодил»! — пишут они.

На следующей открытке изображен виновник простоя, и подпись гласит: — В том, что уголь не отгружен

Я виновных обнаружил. Угадайте кто таков? Наш знакомый — Минаков. Потому у Минакова Далеко от дел до слова. Не минут Минаков Вил железных и кльков!

Эта простая и яркая сатира является одним из самых убедительных приемов наглядной агитации.

Но, к сожалению, первым выпуском в большинстве случаев дело ограничилось. На шахте им. С. М. Кирова в настоящее время нет ни единого «Боевого листка». Первый номер «Крокодила» уже снят, а второй так и не вышел в свет. То же самое произошло и на шахте имени Е. Ярославского. В этом деле руководители партийно-комсомольских и профсоюзных организаций пошли по пути кампанейщины. Предоктябрьское соревнование и фронтовая декада, проводившаяся в октябре, подыали мощную волну энтузиазма. Оживилась политико-массовая работа. Но энергии хватило не надолго. Даже там, где эта работа продолжается, она далеко не всегда высокого качества.

На шахте им. Ярославского выпущена стенная газета. Некоторые статьи к 7 ноября заменены новыми, но большинство датируется первой декадой октября и давно потеряло остроту. Многие статьи напи-

саны тяжелым, неграмотным языком. Что может, например, уяснить читатель-горняк из такой нелепой, бессмысленной фразы: «Наши успехи и достижения спазмически влияли на организмы внешних врагов». А ведь это передовая статья, написанная специально к 7 ноября! Она поражает неконкретностью. Ни слова не говорится в ней о шахте, о задачах шахты. Оторванностью от реальной жизни шахты страдают и некоторые другие статьи. В заметке предшахткома т. Прусова — «Быть готовыми к зиме» — не указывается, где именно, на каких участках плохо или хорошо подготовились к зиме, не называются конкретные виновники недостатков, не рассказывается об опыте. Статья просто сообщает, что к зиме надо готовиться. Но ведь это и без стенгазеты известно каждому горняку! На шахтах работают агитаторы и уполномоченные горкома ВКП(б). Но, повидимому, они стесняются читать, забыв о том, что низовая печать является одним из могучих средств большевистской агитации. Дело, превосходно начатое в октябре, необходимо продолжать, усилив контроль и проверку качества агитационно-массовой работы.

Е. Финнелштейн.